

各界狠批反對派「啟動佔中」

斥「三丑」罔顧法治 剝奪500多萬選民權利

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、解玲)在全國人大常委會昨日就香港政改問題作出決定後，香港反對派20多名立法會議員昨日宣稱，他們會否決特區政府根據人大決定框架提出的政改方案建議，更於昨晚「啟動佔中」。香港社會各界人士批評，反對派集體綁架、在特區政府未提出具體方案前已聲稱要否決，將剝奪香港500多萬名合資格選民一人一票選特首的權利，做法既幼稚且自私，又批評「佔中三丑」罔顧法治、誤導公眾做出違法行為，是極度錯誤的行為。

盧文端：反對派幼稚自私

全國政協外事委員會副主任盧文端昨日接受本報訪問時說，特區政府就香港政改進行了5個月諮詢，詳細及廣泛諮詢社會各界意見。是次人大常委會對香港政改作出的決定，全面展現香港社會期望，但反對派卻不由分說，立刻宣布要否決政改方案，「剝奪了500多萬名合資格選民的投票權利，做法不單幼稚，更是相當自私。」

盧文端坦言，香港民主步伐僅走了30多年，難與歐美百多年的經驗相提並論，但今次中央願意讓港人以「一人一票」方式推選行政長官，令香港民主進程跨出一大步，「凡事不能一步登天，現時先踏出第一步，日後便可以繼續將其優化。任何制度都要公平公正，若如反對派所願，將制度必須保證反對派能夠入閣的話，這樣便會天下大亂。」

就反對派聲稱「否決政改方案，以迫使中央今後提出更好方案」，盧文端批評，反對派言論完全是騙人的空話，「反對派目的只有一個，就是要煽動香港市民反對政府方案。大家應該珍惜這個難能可貴的機會，讓政府啟動第二輪政改諮詢，不要讓香港市民失望。」

余國春籲港青為前途着想

全國政協常委余國春昨日強調，香港只有在法治下才可能有安定繁榮的局面，香港人才能夠安居樂業，香港經濟才有可能在世界和區域經濟一體化的大趨勢下，發揮優勢與能量。少數人因為私利或其他目的罔顧法制、誤導公眾做出違法行為，是極度錯誤的。

不過，他相信，香港市民有智慧分清是非。無論「反佔中」簽名還是「8·17和平普選大遊行」，都充分體現了大眾明確的立場和方向，希望反對派看清這一點，為了香港福祉，不要違背大多數人的意願。

余國春又相信香港的青少年是善良的，身為社會一分子，他們願意為社會進步出一分力，關鍵是要理性爭取，不應做出違法行為令自己前途盡毀。他希望青年認清歷史，無論港英時代還是回歸後，香港每一次經歷最困難的時期，都離不開國家的支持。國家各方面一直不斷進步，希望年輕人不要耽誤學業，未來為社會作出應有貢獻。

廠商會：「佔中」衝擊零售旅遊

香港中華廠商會批評，對極少數人企圖以「佔中」等極端手段宣示政治主張的違法行徑表示堅決反對，「佔中」行動妨礙各行各業正常運作，特別是衝擊本地零售業、旅遊業，更可能令社會動盪，破壞香港國際形象和聲譽，削弱外資企業來港投資的信心。「我們呼籲不同意見者透過建設性的渠道和平對話，共同推動香港民主發展。」

劉展灝憂「佔中」礙商業運作

香港工業總會主席劉展灝昨日表示，若「佔中」令工總會員商業運作受影響，有會員公司需要民事索償、損失估算或訴訟法律服務，工總法律顧問屆時將提供相關協助。

曾鈺成倡冷靜思考選舉辦法

立法會主席曾鈺成昨日被問及反對派表明將否決政改方案時表示，希望各方包括反對派在內，以其方式表達反應後盡快冷靜思考，共同為最好的選舉辦法而努力，「香港各方應理性務實，有智慧地作出正確決定，為特首普選尋找最佳方案，為香港政治發展尋找最好辦法，以符合國家及香港最佳利益。這既是香港市民的期望，也是香港市民的責任。」

他強調，人大常委會的決定，已經列明中央對2017年行政長官普選的框架及底線原則，希望香港各方包括反對派，今後應在人大常委會決定的基礎上尋求最有利方案。被問到有關「佔中」勢在必行，曾鈺成則表示，「希望無論任何行動，都不要傷害香港整體利益。」

李應生：市民商戶齊反「佔中」

香港中西區各界協會會長、中藥界首長李應生指出，香港回歸後，中央一直根據基本法行事，「(反對派)為何提到普選就要拋開或者破壞基本法呢?反對的人完全不依法辦事，而是為抗爭而抗爭，是完全錯誤的，只會破壞香港的法制基石，令國際社會看到香港並非法治社會。」

他強調，若有不同意見，可以表達，但應採取理性方式，而非激進抗爭，甚至煽動市民做出違法「佔中」行動，此舉將徹底破壞香港的經濟，更徹底破壞了香港的國際信譽。」

李應生表示，中西區市民和商戶都對「佔中」行為「極度反感」，違法「佔中」破壞社會安寧，大家對受到的損失必將「保留追究」權利，「一旦香港經濟滑落，絕非今日想好返就有得好返，將是長期影響。日本就是例子，經濟滑落后，十年八載都無法翻身。」



香港中小型律師行協會設立反「佔中」免費法律諮詢熱線。左二為陳曼琪。



吳克儉希望不要有「一些不需要的人為障礙」導致交通更阻塞，以免令學生開學心情受挫，家長擔心。



的士司機批評「流動佔中」影響生計。



佔中「三丑」鼓動展開行動。



反對派議員觀看電視直播李飛講話。

中小型律師行協會設反「佔中」諮詢熱線

香港文匯報訊(記者 文森)反對派啟動「佔領中環」，不少市民憂慮民生受影響，香港中小型律師行協會昨日宣布，由今日開始，該會會設立為期3個月的反「佔中」免費法律諮詢熱線，向受「佔中」影響的市民提供免費法律諮詢服務。會長陳曼琪表示，會秉持公義原則，不論求助人的政治立場，為有需要市民解決法律問題。

首階段3個月 視情況延服務

香港中小型律師行協會昨日宣布由今日開始，設立反「佔中」免費法律諮詢熱線，由事務律師及大律師組成義務律師團，為受「佔中」影響、或因而蒙受損失，希望索償的市民提供法律諮詢，每個個案有最多30分鐘免費諮詢時間。

開學日搞事者多 吳克儉憂上學受阻

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)今日是一年一度的開學日，但這邊廂有網民發起「流動佔中」行動，那邊廂有「人民力量」在中環發起「慢駛」行動，不但阻塞交通，而且影響學生上學。教育局局長吳克儉昨日回應傳媒提問時表示，開學日交通情況向來較為緊張，不希望再有「一些不需要的人為障礙」，導致交通更阻塞，令學生開學心情受挫之餘，亦令家長擔心。

吳克儉昨日表示，開學日有逾百萬名大、中、小、幼學生懷著緊張、興奮的心情上學。即使沒有其他事情，市民也會擔心交通可能較混亂、有阻塞。若再有其他人為動作，導致交通更阻塞，市民都不想見到。

人為障礙 為家長徒添痛楚

他又指，相信很多父母也會因這些交通阻滯而擔憂，「若交通擠塞，而他們的子女已上車，但不知何時到達學校，那種擔心對家長是不必要的痛楚。」

被問及會否因此停課，吳克儉則表示，政府有基本機制，24小時緊急事故交通協調中心會即時運作。該中心以往在天災、颱風、特別事件上都發揮功能，加上很多學校亦就開學日給予家長不少提示，相信各方面都有基本準備。「如果真的導致特殊情況，為學生的安全着想，中心會作出即時建議。會否暫停上學或其他安排，則視乎中心運作後的情況決定。我再一次強調，請不要有一些不需要的人為障礙。」

不鼓勵罷課 阻礙學與教

對於部分團體的「罷課提議」，吳克儉再次強調，不希望、亦不鼓勵罷課，「學生上學是為了學習，家長亦很希望他們集中學習。老師、校長和學校亦希望在和諧的環境下有效地施教。」

他表示，開學之初，不少學生都對課程及新環境感到緊張，「如果突然有其他因素影響他們求學態度和決心，大家都不想，家長亦不想，所以我完全不支持，我反對中學有任何罷課形式。」他特別擔心，若「佔中」行動引發交通問題，最終或會導致停課。

位於中環聖尼地地的聖若瑟書院昨日向全校家長及學生發出通告，提醒他們今日留意新聞報道，以了解會否出現「佔中」而導致交通癱瘓，令教育局宣布停課。若有緊急事宜，校方會於早上8時以短訊或電郵通知學生最新安排。若教育局沒有宣布停課，則該校如常於上午9時上課。

人力煽「流動佔中」的哥憂生意少40%

香港文匯報訊(記者 文森)「人民力量」昨日在銅鑼灣街頭向市民及的士司機派發約200支宣傳「公民提名」的旗幟，呼籲市民響應網民號召「流動佔中」，聲稱今晨慢駛癱瘓中環交通。「人力」稱，他們今晨會動員約20輛車慢駛至禮賓府抗議，旨在影響本港經濟，又稱這只是「起步」。有的士司機接受本報訪問時表示，自己支持2017年特首選舉方案，又批評「流動佔中」直接影響生計，估計全日生意大減至少40%。

號稱「創意抗爭」 教扮中暑跌錢

「人民力量」多名成員昨日在時代廣場門外，向市民及的士司機派發約200支印有「公民提名不可或缺」及「沒有公民提名立即佔領中環」等旗幟，鼓吹市民響應由網民發起的「流動佔中」行動。「人民力量」立法會議員陳偉業稱，他們計劃於今晨動員約20輛車慢駛至禮賓府抗議，並呼籲市民「創意抗爭」，例如在馬路邊伴裝「中暑」、「跌錢」等，又稱「流動佔中」只是「起步」。

「人力」成員譚得志估計，「佔中」將於10月初發動，因為10月1日為公眾假期，10月2日重陽亦是公眾假期，到10月3日已是周末前夕。按以往反對派行動模式而言，估計將發動連續5天大型群眾活動，屆時「人力」將全力支持。

「人力」今晨堵路，或會嚴重影響今日中環的交通。的士司機花錦賢昨日接受本報記者訪問時表示，2017年特首選舉方案值得「袋住先」，因有方案總比沒有好，又指今晨若有團體發動「流動佔中」，癱瘓中環交通，將直接影響其生計，估計全日生意大減至少40%。

反對派恐嚇撕碎選民手中票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國人大常委會昨日下午公布香港政改決定，反對派20多名立法會議員即聲稱不會接受有關內容，聲言將會否決有關政改方案。這將即意味着有關政改方案「有機會」在立法會因無法取得三分之二議員的支持而被否決，最終導致原地踏步。市民很可能眼睜睜看着自己手中原本可擁有的一票，被23名反對派議員一手撕碎。

23名反對派議員，昨日在立法會內觀看人大常委會新聞發布會的電視直播。他們一致聲稱，日後將會否決特區政府提交的政改方案。民主黨主席劉慧卿稱，「請香港市民、內地的同胞及國際社會，大家看一看，這真是貽笑大方。」她稱民主黨及其立法會「盟友」一定會一同堅定地否決有關方案。

戴耀廷威嚇：開啓波浪式「佔中」

「佔中三丑」之一戴耀廷聲稱，他們對人大常委會的決定表示「極度遺憾」，指「和平佔中」將會開啟一波一波的抗爭行動，但就拒絕公布「佔中」時間表，只稱將聯同學界、政黨及民間團體推動罷課、遊行等抗爭，聲稱到某一個時間就會發起全面「佔領中環行動」。民陣則稱，會即日開始發動黃絲帶行動、學聯及「學民思潮」聲言，會作出配合，並正籌備中學罷課等行動。